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Debrecen zenei élete.
(Sz.) Zenei fejlettség tekintetében 

még csak nehány évvel ezelőtt is, alig 
volt elmaradottabb vidéki nagyvárosunk 
Debrecennél. Valamikor régebben erős 
mozgalom indult meg abban az irány­
ban, hogy Debrecenben is biztosíttassák 
néminemű zenei élet, de a részvétlenség 
miatt, sajnos, alig volt évtizedeken ké­
résziül valamelyes eredménye az erre 
irányuló törekvéseknek.

A zeneoktatás terén, sok-sok ne­
hézségekkel küzdve, dicséretre méltó ki­
tartással teljesítette szép feladatait a 
debreceni Zenede, megbecsülhetetlen 
szolgálataival méltán érdemelvén ki az 
előkelő közönség elismerését, de egyéb­
ként sem a dilettáns, sem a hivatásos 
művészet nem népszerüsittetett olyan 
mértékben, mint azt Debrecentől elvár­
hattuk volna. Egy-egy világhírű művész, 
impresszáriójának üzleti agilitása révén, 
elvetődöít hozzánk, ez esetekben jósze- 
rint divatból, valamenynyire meg is tel­
tek a hangversenytermek, de azután mi 
a magunk részéről ugyan egy lépést sem 
tettünk a zeneművészet méltó módon 
való kultiválása céljából.

Annál feltűnőbb, szinte rohamosnak 
ítélhető az a haladás, amelyet Debrecen 
zenei életének fejlesztése körül az utóbbi 
két esztendőben, kifejtett.

Egyik legutóbbi hangversenyünk 
alkalmával, bámulva állapítottuk meg

ennek a rohamos haladásnak fokát. Leg­
biztosabb fokmérője volt ugyanis annak 
az a nagy érdeklődés, a mely ezen a 
hangversenyen megnyilatkozott. Ott lát­
tuk városunk egész előkelő világát, olyan 
nagy számban, hogy szinte névsort tud­
tunk volna összeállítani a több rendbeli 
okok miatt jelen nem voltakról, akiket 
a tiz ujjunkon képesek lettünk volna el­
számolni.

Ez az erősen fellendült zenei élet 
kétségtelenül annak a nagy agilitásnak 
köszönhető, amelyet a zene-müvészet 
népszerűsítése mellett két fiatal múltú 
zene-egyesületünk kifejtett. Nem szíve­
sen vettük, hogy holmi visszavonások, 
széthúzások miatt zenekedvelő közön­
ségünk két pártra szakadt, de úgy látszik 
az e miatt kifejlődött nemes verseny 
csak hasznára vált az ügynek. Végül 
azután az történt, aminek történnie kel­
lett, hogy az egyik egyesület tagjai a 
legszorgalmasabb látogatéi lettek a má­
sik egylet hangversenyeinek is, és vi­
szont. Mert hiszen művészi színvonal 
tekintetében ezek a hangversenyek egy­
formák is voltak minden esetben.

Most azonban már kár lenne a 
visszavonásokat ki nem irtani a két 
egyesület kebeléből, sokkal szebb lenne 
a nézeteltérések elsimításával, közös erő­
vel közreműködni a szép, nemes célért.

Sok-sok teendő vár még ugyanis 
ezen a téren Debrecenre. íme eddig alig 
vette észre valaki, de most már az ör­

vendetesen változott viszonyok révén 
egyre általánosabb lesz a tapasztalat, 
hogy ma-holnap megfelelő hangverseny- 
termünk sem lesz. A Bika szálloda rósz 
akusztikájú tánctermén is segíteni kellene 
valamiképen, a zenede hangverseny-terme 
kicsiny stb. A már kormányhatóságilag 
kilátásba helyezett kultúrpalotában gon­
doskodni kell hangversenyteremről, (kép- 
kiállitásra való helyről is) stb.

Szívesen látnánk tehát a két egye­
sület fúzióját, már csak azért is, mert 
egy táborba hozná a debreceni dilettáns 
zenészeket is.

Az egyik egyesület épen ezen a 
héten tartja első nyilvános hangverse­
nyét zene- és énekkarával. Jól esne né- 
ktink, ha itt látnánk a másik egylet di­
lettáns tagjait is. Egy táborban, egyet­
értéssel, a művészetek iránt érzett közös 
szeretet melegségétől áthatottan.

A kezdet nehézségein túl estünk, 
a jövendő nagyon reményteljes munká­
jából együttesen vegyük ki a részünket 
mindanynyian.

A képviselőház üléseinek meghosz- 
szabbitáse. Fővárosi tudósítónk jelenti : A 
képviselőház mai ülésén Ugrón Gábor indít­
ványozta, hogy a ház illéseit már kedtől kezdve 
egy szóval bonyolítsák meg. Tekintettel arra, 
hogy a balpárt céltalan felszólalásai már is so­
kat elpazaroltak a rendelkezésre álló időből a 
ház elfogadta az indítványt. Így a képviselőház 
ülései a mai naptól kezdve délután 1 órával 
később fognak végződni.

A hálátlan.
— A „ Dehreczen “ tárcája. —

Irta: Kabos Ede.
A harmadik emeleten mindenki tudta, 

hogy az Írnok ur felesége halálosan beteg. 
De azt már a bérkaszárnya mindentudói is 
csak sejtették, hogy a szegény asszonyt na­
gyobb betegség is gyötri: az éhség. Nem a 
magáé, ámbár hiszen neki volna csak igazán 
szüksége egy kis tyuklevesre, sonkára, tudom 
is én mire, hanem a három kis porontyának a 
mohósága, amivel még a levegőt is úgy szív­
ják, mintha rágni szeretnék. Hogy meg kell 
halni, abba már belenyugodott az írnok ur fe­
lesége s ha már úgyis meghal, mindegy, hogy 
éhesen megy a föld alá. De az a három csöpp 
ártatlanság napok óta éhezett s az anyjuk, 
úgy lehet, régen behunyta volna már a sze­
mét, ha az éhező kicsinyek itt nem tartják. 
Nem tud az asszony meghalni, mikor a gyer­
mekek őt is falják a szemükkel.

A harmadik emelet csak az asszonyt 
sajnálta.

Valamelyik napon büszkén állt ki a fo­
lyosóra Dörnényné, a kiskereskedőné, suttogva 
mesélte a szomszédoknak :

Tyuklevest viszek he neki, egy kis 
combocska is kertiI utána. Ha az ura nem, 
hát majd gondoskodunk mi róla.

Pont délben Dörnényné már vitte a le­
vest. Az egész harmadik emelet úgy leste, 
mintha valamennyien adtak volna valamit a 
leveshez.

Az Írnok ur felesége ott feküdt az ud­
varra néző ablak szomszédságában. Egy kicsit 
sötét volt a szobában s Dörnényné a levesre 
is vigyázott, alig mert beljebb lépni.

— Hoztam magának egy kis jó tyuk­
levest.

— Köszönöm, — hangzott valami be­
teg, rekedt hang.

Egy pár percig pergett a Dörnényné 
nyelve, három hétre való újságot hozott, há­
rom hétre valót akart vinni, folyton karattyolt. 
A tányér a tyuklevessel ott hült közben egy 
széken, a beteg ágya mellett. Az írnok három 
gyermeke, csupa mohó állatka keringett előbb 
a tányér körül, aztán megállt előtte, mintha 
oda volna nőve.

A levest nézte, szívta, itta fel mind­
három. Döménynének nem tűnt fel, de a be­
teg asszony mind zavartabban, mindig reket- 
tebben nyögött a szomszéd szapora kérdéseire.

Egyszer aztán eszébe jutott Döménynének 
valami.

— Miért nem eszi meg ezt a levest ? Ne 
hagyja egészen kihűlni.

A beteg fészkelődött.
— Nem állom a meleget, hadd hűljön.
— Igen ? Na Jó i
Megint karattyolt. A három gyerek most 

már felváltva a levest meg az édesanyját nézte. 
A félhomályban szinte reszketett a három csöpp­
ség. Nem látta más, csak a beteg. De az minden 
érzékével látta. Dörnényné azonban locsogott 
tovább, csak jósokára erőltette az asszonyt:

Most talán . . . már egészen hideg . . .
Az Írnok felesége iszonyú erőlködéssel

felült, már a tányér után akart nyúlni. Három 
pár szemből "csupa hajókötéilel fogták vissza a 
tányért nem tudta helyéből kimozditani.

Hazudott.
— Csak este fogom megenni. Nem tu­

dok délben enni.
— Na már pedig szomszédasszony, én 

innen nem mozdulok, inig azt a pár kanál le­
vest meg nem ette. Hiszen már beszélni se 
tud. Esteiig azok a porontyok még el eszik 
maga elől.

Három pár szem riadtan rebbent össze. A 
beteg arczát elborította a vér. Valami mérhe­
tetlen düh, a harag láza kapta cl, hogy ez a 
karattyoló vendég már sohasem akar elkotródni. 
Mért nem hordja el magát ? Hát nem látja, 
hogy eleget volt itt ? De Dörnényné nem moz­
dult. Megint kínálta a levesét és háromszor is 
mondta: eleszik estig a porontyok. A három 
gyerek remegve figyelt. A beteg hirtelen meg­
kapta a tányért, odanyomta Dörnényné kezébe 
s elkezdett sikoltozni:

— Elvigye! Nem kell! Semmi se kell 
magától. Menjen !

Dörnényné ránézett, hogy tán megbolon­
dult. Azok a lázas szemek verték, korbácsol­
ták a tekintetükket. A három gyerek is egy- 
sorba állt, fenyegetve, fehéren. Dörnényné egy 
kis zavarral nézett körül, aztán kiment. A fo­
lyosón levágta a tányért s megtaposta a ki- 
ömlő tyuklevest. Dühöngött, mint egy boszor­
kány. Válósággal beorditott az udvarba :

— Nem kell neki . . . Hát láttak már 
ilyen hálátlan teremtést. ?
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Ä képviselöház ülése.
Az aradi vesztőhely ügye.

Az ujoncjavaslat a Ház előtt.
Budapest, február 15.

Návay Lajos elnök tiz óra után nyitja meg 
az ülést.

Elnöki előterjesztések során felolvassak a 
múlt ülésből engedély nélkül távol maradottá 
névsorát. Ezután bemutatja Polonyi Dezsőnek 
justli elnökhöz intézett sértő levelet, melyet 
Beniczky Ödön is aláirt és magaevá tett.

Raisz Aladár jegyző síri csendben olvassa
3 levelet

Návay alelnök: Indítványozza, hogy az 
ügyet a Ház mentelmi bizottsághoz utasítsa.

& A Ház ehhez egyhangúlag hozzájárul.
Polónyi Dezső: A házszabályok 168. §-a 

alapján a névsor olvasásnál távollevők az el- 
nőknél személyesen tartoznak jelentkezni. A 
szombati ülésén bevárva a névsor olvasass ve- 
eét felment az elnökhöz jelentkezés céljából, 
még meg sem szólította az elnököt, máris olyan 
indulatos támadásban volt része, mely a társa­
dalmi szempontok figyelembe vetelevel lehe­
tetlenné tette, hogy az elnöknél igazolja ma­
gát, bejelenti tehát mentelmi joga megser- 
tését.

A Ház vita nélkül a mentelmi bizottság­
hoz utasítja a bejelentést.

Nagy György megindokolja az aradi 
vesztőhely megváltására vonatkozó indítványát.

Wckerle Sándor miniszterelnök. Ismerteti 
ez üevben a kormány által elfoglalt álláspon­
tot és kijelenti, hogy régen folyik a tárgyalás 
oly célból, hogy egy templom építtessek, me.y- 
ben az aradi vértanuk hamvai elhelyeztesse­
nek Már két évvel ezelőtt megindult egy moz­
galom Barabás Béla kezdeményezésere mely 
méltó teljesen a nemzet érzületéhez. A kor­
mány kívánja és célhoz akarja juttatni ezt az
akciót. „

Nagy György : Mert dicsekszik ?
Wckerle (emelt hangon) Két év óta a 

a tettek mezején vagyunk, tehát nem engedjü , 
hoev a kezdeményező érdemét ilyen ötletszerű 
közbeszólással elvitassák. Szép és alkotmányos 
joga a Háznak, hogy maga állapíthatja meg a 
budgetjét, azonban ilyen nagyobb összeget 
reális alapon a budgetbe beállítani nem lehet. 
Szükségtelen újabb beadványokkal eloallam, a 
dolog megy a maga utján a megvalósítás felé.

Barabás Béla kéri a házat, hogy bőveb­
ben ismertesse a mozgalmat. A Ház ezt meg­
engedi. Bőben ismerteti az aradi vesztőhely 
megváltására irányuló akciót. Elismerését fe­
jezi ki Radisics Jenő miniszteri titkárnak, ki­
nek közbenjárása sikerült egy oly szerződést 
kötni a tulajdonossal, mely szerint az ev ve­
déig holdankét 1500 koronáért a nemzet tulaj­
donába mehet át a vesztőhely. Szükségtelen a 
Ház anyagi hozzájárulása, mert a nemzet fü­
leiéiből összegyűl a szükséges 200.000 
korona.

Nagy György kéri az indítvány tár­
gyalását.

A Ház nem rendeli el.
Áttértek ezután az ujoncjavaslatok tár-

gya'áp™'ícasházy Zsigmond hosszabb beszéd­
ben foglalkozik a javaslattal és kijelenti, hogy 
akkor még a nemzeti bank dolga nincs rend­
ben, a javaslatot nem szavazza meg.

ellen teljes erejével menjen a küzdelembe a 
gazdasági életünk megerősítésének legnagyobb 
biztosítékáért az önálló bankért.

A vármegye állandó választmánya tegnap 
délelőtt tartott ülésén melegen ajánlotta a var­
megye törvényhatóságának a hazafias indítvány
elfogadását. . . , ,

A határozati javaslat kiemeli, hogy habar 
az önálló bank ügyében már egyszer felírt a 
vármegye a törvényhozáshoz, mindazonaltal 
most is kifejezi azon kívánságát, hogy az ön­
álló bank felállításához ragaszkodik.

Kétségtelen, hogy a közgyűlés egyhan­
gúlag fogja magáévá tenni ezt az indítványt, 
melyet közölni fognak a kormánynyal és kép­
viselőházzal. ________

1»

9 íármgp mi izpilssB.
Az önáiíóbank-tigye.

Ma délelőtt kilenc órakor kezdődik hajdú- 
vármegye rendkívüli közgyűlése. A tárgysoro­
zatban sok érdekes tárgy van, melyek nagy­
számban fogják a gyűlésre vonzani a vármegye 
közönségét.

A legérdekesebb lesz kétségkívül azon 
indítvány Tárgyalása, amelyet Wcszprémy Ist­
ván és társa adtak be az önálló bank
ügyében. , ,

Az indítványozók arra kérték a varmegye 
törvényhatóságát, hogy tiltakozzék az osztrák­
magyar bank szabadalmának meghosszabbítása

9 cipész ipartársiilat jubileuma.
Díszközgyűlés az ipartestületen.

A debreczeni cipész ipartársulat fennállá­
sának 15-ik esztendejét töltötte be a minap. A 
cipész mesterek ezt a nevezetes jubileumot va­
sárnap díszközgyűlés keretében ünnepelték 
meg.

A díszközgyűlésen Elek Ferencz elnökölt, 
aki szép szavakkal emlékezett meg az ipartár­
sulat ünnepéről. A nagy számmal megjelent 
tagok nagy lelkesedéssel hallgatták az elnök 
szavait s Müller Béla jegyző jelentését, amely 
felölelte a jubiláló ipartársulat történetét.

A jelentés megemlékezik arról, hogy két 
ipartársulat két irányban fejtette ki a tevékeny­
séget. Az egyik az, hogy az iparfejlesztés kö­
rül tett intézkedéseket, a másik, hogy elhunyt 
tagjainak hátramaradottjait segélyezte.

Ez a sgélyösszeg a 15 év alatt 2400 ko­
ronán felül van.

A díszközgyűlés ezzel véget ért. Este a 
Royal szállóban társas vacsorát rendezett az 
ipartársulat, melyen igen sokan vettek részt.

Vacsora után táncmulatság volt a hajnali 
órákig. __________

Politikai hírek.
Wekerle bécsi útja. — A bankkér­
dés. — A román kereskedelmi szer­

ződés. — Kossuth Bécsben.
Budapestről jelentik: Wekerle Sán­

dor miniszterelnök titkára, Bárczy István 
dr. kíséretében szombaton este Bécsbe 
utazott, ahol a király magánkihallgatá­
son fogadta. — A kihallgatás a folyó 
ügyekre vonatkozott és körülbelül egy 
óra hosszat tartott.

Wekerle jelentéstétele az általános 
politikai és parlamentáris helyzetre vo­
natkozott. A király a miniszterelnök je­
lentését kegyesen fogadta. A bankkér­
désben újabb mozzanat nem történt; a 
bankkérdésben való tárgyalások a két 
kormány szakbizottságai között a legkö­
zelebbi napokban fognak megkezdődni. 
A miniszterelnöknek Montecuccoli gróf 
tengerészeti parancsnokkal való találko­
zása az utóbbinak kívánságára történt 
és semmi különösebb jelentősége nem 
volt.

Sturm Albert meghalt.
Egy hires újságíró halála.

Hosszú szenvedés után vasárnap délelőtt 
tiz órakor meghalt Sturm Albert, a Budapest! 
Tudósitó hosszú éveken át volt kiadótulajdo­
nosa és felelős szerkesztője, 58 éves korában. 
Halála érzékeny vesztesége a publicisztikának, 
a melynek egyik legrégibb és leghivatottabb
munkása volt. . , ....

Szerkesztői minőségében mindenütt nacg- 
fordult, ahol politikát csináltak. Hűséges kísé­
rője volt a mindenkori miniszterelnököknek 
bécsi Htjukban s elkísérte a királyt is, vala­
hányszor hadgyakorlatra utazott.

A király különösen megszerette az agilis 
és kifogástalan modorú szerkesztőt.

Hónapok előtt betegedett meg súlyosan 
Sturm Albert. Szanatóriumban ápolták, meg­
mentéséről azonban szó sem lehetett.

Elhunyta nagy, kiterjedt és előkelő rokon­
ságra borított gyászt.

Temetése c hó 16-an, kedden délelőtt 
tizenegy órakor lesz a rákoskeresztúri temető 
halottasházából.

Szíerényi kereskedelmi államtitkár 
tegnap Bécsbe érkezett. Szterényi állam­
titkár a mai nap folyamán Roessler lo­
vag külügyi osztályfőnökkel a Romániá­
val kötendő kereskedelmi szerződésre 
vonatkozó tárgyalások ügyében tanács­
kozni fog.

Kossuth Ferenc pénteken utazik 
Bécsbe, hogy kihallgatáson jelenjék meg 
a király előtt.

Nagy zenekari hangverseny.
A Zenekedvelők Körének házi 

estélye.

Február 19-én.
Aki a helyi lapokat figyelemmel szokta 

olvasni, annak bizonyára nem kerülte el figyel­
mét egy-egy apró hir, mely rendszerint vasár­
nap jelent meg, s melyben a Zenekedvelők 
Köre kérte meg a zenekari tagokat, hogy a 
hétfőn este (mindig hétfőn) tartandó zenekari 
próbán pontosan jelenjenek meg.

Ugyancsak gyakran tett köze par sort 
Húsz Lajos is, az énekkar agilis vezetője, 
melyben az énekkarban működő urakat és höl­
gyeket kérte fel pontos megjelenésre.

A közönség ebből már sejthette, hogy 
csendben intensiv kulturmunka folyik. Valóban 
igy is történt. A Zenekedvelők Köre, mely már 
tavalyi működésével is megtörte a közönség 
fagyos közönyét, és állandó előkelő hangvei 
senyközönséget teremtett, érezte, hogy itt meg 
meg nem állhat.

Bármily fényes hangversenyeket rendez­
zen is a Kör, bármily nagy művészeket is 
hozzon le idegenből, ezzel még nem tölti be 
azt a kulturmissiót, melyet magára vállalt, itt 
helyben saját magunknak, a magunk erejűvel 
kell pezsgő zenei életet teremteni, akkor lesz 
csak igazi zenei kultúránk. ,

Akkor tudjuk majd fokozottabb műitek­
ben élvezni az igazi művészetet. Mindennek 
alapfeltétele egy helybeli filharmonikus zenekar 
és énekkar megteremtése, amint az más varo­
sokban már régóta meg van.

A Zenekedvelők Köre sikeresen szembe 
szállt a kezdet nehézségeivel. — A város dilet­
táns zenészeinek lelkes támogatása mellett 
megalakította a zenekart, mely Irmay Bélának, 
a színház helyettes igazgatójának vezetése alatt 
fáradhatlanul tartotta próbáit minden hétfőn
CSte Megalakította továbbá Húsz Lajos veze­
tése mellett a hölgyekből és urakból álló ve­
gyes énekkart. A próbák serényen folytak, 
csendben, minden reklám mellőzésével, mely e 
kulturális ügyhöz nem is lett volna méltó. — 
Most, február 19-ikén, pénteken aztán a zene­
kar és énekkar a közönség elé lép, hogy sza- 
mzt adjon haladásáról.

Ép ezért Debrecen zenei életében jelen­
tős esemény lesz a pénteki hangverseny, me­
lyen Forrai András gordonkaművész ur is 
megígérte szives közreműködését.

A műsort lapunk holnapi számában kö­
zöljük.

Tagok e hangversenyen díjtalanul vehet­
nek részt. Nem tagok részére páholy 8 korona, 
ülőhely 2 kor., állóhely 1 kor.
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Balkáni események.
Török kormányalakítás.

Bizalmatlanság a szultán iránt.
A törökországi eseményekről a következő 

híreket vesszük :
Berlin, február 15. A Lokalanzeiger je­

lenti Konstantinápolyból : Hilmi pasa az uj ka­
binetet még nem alakította meg. Lehetséges, 
hogy nem is fog neki sikerülni a kabinetala- 
kitás, bárha a szultán nagyvezirré nevezte ki a 
pasát, amikor ez szombaton este hat óra felé 
a portán megjelent.

Berlin, február 15. A Lokalanzeiger je­
lenti Konstantinápolyból : Hogy az ifju-törökök 
mennyire nem bíznak még most is a szultán­
ban, legjobban bizonyítja, hogy Achmed Rizát 
szombaton húsz tisztből és szalonikii vadá­
szokból álló kísérettel küldték a szultánhoz. 
Ezek a hívatlan vendégek behatoltak egy 
kioszkba és az egész konferencia tartama alatt 
ottmaradtak, nehogy Achmed Riza a palotában 
valahogy eltűnjön.

Konstantinápoly, február 15. Portakörök 
kijelentése szerint az uj kormányban Rifaal 
pasa, londoni nagy követ fogja a külügymi­
niszteri és Riza pasa tüzérségi parancsnok a 
tengerészetügyi tárcát átvenni. Az eddigi kor­
mány többi tagjai megmaradnak állásukban.

A városban nyugalom uralkodik, mind­
azonáltal járőrök cirkálnak.

Délután a portán a szokásos szertartás 
mellett felolvasták az uj nagyvezér kinevezé­
sére vonatkozó hatti humájunt, amely indo­
kolja az uj nagyvezér kineveztetésének szük­
ségét, megbízza Hilmi pasát, akit útjában a 
porta felé lelkesen éltettek, az uj kormány 
megalakításával és kiemeli a szultán azon óha­
ját, hogy az alkotmány épségben tartassék és 
az ország nyugalma, valamint az alattvalók jó­
léte biztosittassék.

Az uj törvényszéki elnök.
Kulin Imre kinevezése.

Már csaknem három hónapja annak, hogy 
eltávozott a debreceni törvényszék általánosan 
tisztelt és szeretett elnöke, dr. Szűcs Miklós és 
az elnöki tisztség, a Kúriai bíróvá történt kine­
vezés folytán megüresedett.

Nagyon sok nevet hoztak kombinációba, 
az állás betöltése körül, sokáig késett a kine­
vezés s most egyszerre váratlanul megjelent a 
királyi kézirat s általános meglepetésre a kom­
binációkban forgó nevek viselője közül egyik 
sem lett a debreceni törvényszék elnöke.

Kulin Imrét nevezte ki a király, aki je­
lenleg az Erzsébetvárosi kir. törvényszék bí­
rája. Ezen állásából jutott a debreceni törvény- 
széki elnöki szék díszes polcára.

A kinevezésről szóló királyi kézirat igy 
hangzik:

Magyar igazságügyminiszterem előter­
jesztésére Kulin Imre ítélőtáblái bírói 
címmel és jelleggel felruházott Erzsébet­
városi kir. törvényszéki birót a debreceni 
törvényszék elnökéül kinevezem.

Kelt Bécsben, 1909. február 11.
Ferencz József sk.
Günther Antal sk.

A kinevezést széles körben örömmel fo­
gadták s az uj elnök ünnepélyes fogadtatására 
ét beiktatására a törvényszék birói kara most 
teszi meg az előkészületeket.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, 
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 

tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.
A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lembe venni.

Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségen állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emnlsio-t,
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, amelyek aSCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2K. 50.
Kapható minden gyógytárban.

Kubelik körútja.
Oroszországi diadalai.

A világhíres hegedűművészről Kubelikről 
ismét örvendetes hírek szállanak felénk. A 
közénk szakadt művész jelenleg Oroszországban 
van és nap-nap után fényesebb diadalokat 
arat.

Kubelik már több mint két hét óta van 
Oroszországban. Eddig a birodalom legnagyobb 
városaiban hangversenyezett, mindenütt óriási 
tetszés mellett. A nagy művész megfordult 
Lodzban, Wilnában, Szentpétervárott és Moszk­
vában, ahol több este tartott hangversenyt. 
Szentpéterváron udvari müvészestélyt is ren­
dezett, amelyen az orosz czár is meg 
jelent.

Kubelikkel vele van felesége, született 
Széli Mariánna asszony, aki osztozik azokban 
a fényes sikerekben, melyekben férjének a 
világhírű művésznek része van.

A müvészpár Oroszországból a Riviérára 
utazik. A nyár elején fognak Magyarországra 
jönni. Mint levelükben írják, ha csak tehetik, 
Debreczenbe is eljönnek még ez évben.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedden : Tatárjárás, Operette („C„ bérlet.)
Szerdán : Romeo és Julia, dráma. („A“ 

bérlet.
Csütörtökön : Dollárkirálynő, operetté. 

„B“ bérlet.)
Pénteken : Rigoletto, opera. (Bérletszünet.) 

Messiniaiak javára.
Szombaton: Gyújtogató, dráma. Pajkos 

diákok, operetté. („C“ bérlet.)
Vasárnap délután : Mikádó. operetté. (Bér- 

letsztinet.
Este : Két pisztoly, népszínmű. (Bérlet- 

szünet.)

♦Gyújtogató. Pajkos diákok. Az elmúlt 
két estén telt ház nézte végig Heyersman drá­
máját, amelyben Zilahy Gyula előkelő művé­
szete csak jobban diadalmaskodott, mint a be­
mutató előadáson. Tegnap már — igen helye­
sen — az operettet megelőzőleg illesztette mű­
sorba a Gyujtogatót s igy a lelket megkinzó 
cgyfelvonásos után Suppé elévülhetetlenül bá­

jos muzsikája csak annál jobban lelkesítette a 
kedélyeket. Az angol-tercetet kétszer is meg­
ismételtette a közönség. Az is igaz, hogy ez 
volt az idei szezon legsikerültebb operett-rep- 
rize, Rúzsa Lili, Gyöngyi Jolán, Gyöngyi Izsó 
s különösen Ferenczy Frigyes pompás alakí­
tásai révén.

* A színház hírei. Tatái járás. Horváth 
Kálmán ma este lép fel először betegsége után 
Lonentei szerepében, Riga, Zilahiné S. Vilma. 
— ^omeo Julia. Schakespearre megrázó 
tragédiája szerdán kerül színre negyedszer az 
idényben és ami a legmeglepőbb állandóan 
telt házak előtt adatott eddig Romeo és Julia. 
A szerdai előadás érdekességét nagyban nö­
veli az uj kiosztás, Júliát ugyanis Huzella 
Íren és Rómeót Lugosi adja. Csábító. Crapulus 
uj operája, mely nálunk kerül színre először. Már 
nagyban foglalkoztatja a társulat énekes sze­
mélyzetét. A fiatal szerző maga tanítja be mü­
vét, melynek első előadására a fővárosból is 
többen lerándulnak.

Jegyzetek.
Szezon levél.

*

Bál, színház, piknik, jour, hangverseny 
majdnem nap-nap mellett, sietnek az emberek 
mulatni, mert nemsokára itt a hamvazó s mu­
latságok helyett a templomokba járunk hall­
gatni nagy böjti szent beszédeket. Talán még 
egy évben sem volt annyi bál városunkban, 
mint ez idén. És jól sikerül mind. Fesztelen a 
hangulat, táncolnak a lányok s bizony kivilá- 
gos-kivirradtkor térnek haza. Boldogan, vagy 
kiábrándulva, azt már csak ők tudnák meg­
mondani. Van egy helytelen szokás a bálokon, 
az, hogy selyembe öltöznek még a leányok is. 
És hány előkelő úri leány nem mehet mulat­
ságba azért, mert szülei nincsenek olyan anyagi 
viszonyok között, hogy drága selyemruhát var- 
rattassanak a leányuknak. Ezek a szerencsét­
lenek aztán kis szivük elkeseredésével olvas­
sák végig a báli referádát s nagyot sóhajtanak : 
Bár ott lehettünk volna mi is! Pedig talán 
nincs is mit sajnálniok. Rengeteget hálóztam 
leány koromban, ismerős voltam a pesti ren- 
donte nagy és kis termének minden zegével- 
zugával s mégis ha visszagondolok rájuk, bár 
általános felfogás szerint mindig jól mulattam, 
sohase találta meg lelkem vágya a kielégítést. 
Ne sajnáljatok otthon maradott leányok, hogy 
nem mehettek bálba. Jó módú társnőitek csak 
hadd mulassanak reggelig, hadd járják a bosz- 
tont, csárdást; hadd mélyedjenek bele tüzes 
férfi szemek pillantásába: ti csak álmodjatok 
addig. Nincs semmi az életben, mely még 
csak meg is közelithetné a ti álmaitokat. A 
valóság távol, nagyon távol áll az álmoktól!!

Hanem azért mégis szebb dolog lenne 
az, ha a leányoknak nem kellene selyem ruhát 
felvenniük, hanem egyszerű, Ízléssel elkészített 
batiszt ruhában táncolhatnák végig a bál éj­
szakáját. Hiszen nem is kell a fiatalságnak se­
lyem, csipke, ékszer, szépek ők, sőt még szeb­
bek egyszerű kis ruháikban. Hagyják a ragyo­
gást, pompát az asszonyoknak, kiknek már 
inkább van szükségük erre. Fent az úgyneve­
zett svihákok megyéjében történt, hogy pár 
előkelő úri család összebeszélt, hogy leányaik­
nak a téli bálokra csak batiszt ruhákat varrat­
nak, miket aztán nyáron is elviselhetnek. És 
elmentünk a megye bálba, leányok vagy har­
mincán, egész egyszerű, disznélküli batiszt ru­
hácskákban s úgy mulattunk, oly fenségesen*

Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
hangszerek, színházi látcsövek és M e i d i n g e r kályhák a

Schwartz-féle pipa üzletben a városházzal szemben.
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bogy sohasem fogom elfelejteni. A példa von­
zott, utánzásra talált s aztán pár évig sokkal 
több leány bálozott, mint akkor, midőn lenéz­
ték azt, ki egyszerűen jelent meg a mulatsá­
gokon. Miért ne lehetne ezt itt is megvaló­
sítani.

Bálokon kívül még a színház az, mi 
leginkább foglalkoztatja az embereket. —
A színház, ez a mi kedves, debreceni színhá­
zunk, melyben bizony megérezzük az opera 
hiányát, Zilahyné S. Vilma csodás szép hang­
jának pihentetését. Hiszen, nem tagadhatom, 
igen szeretek hallgatni egy-egy szellemes társal­
gási darabot, de azért zenét kedvelő lényéin 
vágyik gyakrabban egy-egy szép opera meg­
hallgatására.

Nemrégiben a fővárosban jártam s ter­
mészetesen végig néztem egy pár uj darabot. 
Van bőven. Herczeg, porzsolt Kálmán, Lengyel 
Menyhért, mind uj darabokkal teszik élveze­
tessé a pesti színházi szezont. Láttam a ked­
ves Mary-Annt, a nemsokára városunkban is 
eljátszandó Hollandiai leányt a Királyszinház- 
ban s gyönyörködtem Pálmaiban. Igen, gyö­
nyörködtem benne, most éppen úgy, mint ré­
gen, leánykoromban, midőn valóságos Pálmai- 
lázt kaptam. Kedves, ruganyos, élénk ő most 
is s épp oly hévvel tapsoltam neki, mint ak­
kor, tizenöt évvel ezelőtt. Igaz gyönyörűségem 
volt, mikor láttam, hogy a hálás fővárosi kö­
zönség nyolcszor egymásután megismételtette 
vele a bájos szoknya-dalt és táncolt. A ked­
ves, figyelmes fővárosi közönség ! Igen, az. 
Ott nem zavarja a színházlátogatót hangos be­
széd, megjegyzés, mert mindezt a felvonás vé­
gére hagyja a müveit közönség. De itt, ná­
lunk. Sokszor nem hallom fel a páholyba a 
művészek beszédét, mert a szomszéd páholy­
ban hangosan nevetnek, beszélnek, tetszést, 
vagy nem tetszést feltűnő módon nyilvánítanak. 
Nem értem, úri nők és férfik miként lehetnek 
oly tapintatlanok, hogy nem törődnek szom­
szédjaikkal s úgy viselkednek, mintha rajtuk 
kivül más nem is lenne a színházban.

Etelka.

Botosék fogságban
maradnak.

A vádtanács döntése.
A hajdúböszörményi hamis pénzcsalás 

ügyében letartóztatott Botos András, Kozma Jó­
zsef és Rósinger Herman ügyében a debre- 
czeni törvényszék vádtanácsa tegnap döntött.

Mint ismeretes a három gyanúsított ellen 
a bizonyítékok olyan tárháza merült fel, hogy 
bűnösségük csaknem kétségtelenül megál­
lapítható , , , ,

A vádtanács a beadott felebbezeseket el­
utasította s a vizsgálati fogság további fenn­
tartását rendelte el. ...

Így Botos András továbbra is fogságban 
marad. A vádtanács döntését Kovács Péter 
dr. ma délután közölte Botos Andrással es 
Kozma Józséffel, akik védőik utján a vádta­
nács e végzése ellen felfolyamodást jelentet-

A kir. tábla tehát szintén foglalkozni fog
ezzel az ügygyei. ,

Rósinger Herman még a vizsgálóbíró le-
tartóztatási határozatába belenyugodott, ő nem 
felebbezett.

Szabadalmazott
Amerikai CZ1PŐK

Képviselők véres párbaja.
A Lovászy—Benitzky affér.

Benitzky megsebesült.

Távirat.
(Fővárosi tudósitónktól.) Lovászy 

Márton képviselő Benitzky Ödön kép- 
piselőtársát az „Alkotmányiban meg­
jelent vasárnapi cikke miatt gróf Teleki 
Arvéd és gróf Batthyányi Tivadar kép­
viselőkkel provokáltatta. Ez Landauer 
Bélát és Szmrecsányi György képviselőt 
nevezte meg segédeiül.

Miután az ügy békés utón való el­
intézése nem volt kivihető, a segédek 
súlyos feltételű kardpárbajban állapod­
tak meg.

A párbaj — harcképtelenségig — 
a Fodor-féle vívó teremben folyt le. — 
Lovászy Márton vehemensül támadott s 
rögtön az első összecsapásnál megsebe­
sítette Benitzkyt. Benitzky Ödön jobb 
halántékán 8 centiméter hosszú vágást 
kapott, mire a segédek, — megállapít­
ván kétségtelenül a harcképtelenséget, 
beszüntették a párbajt.

Benitzky sérülései következtében 
nem is jelenhetett meg a Ház mentelmi 
bizottságának ülésén s pár napig a szo­
bát kell őriznie.

15)
20 ) korona
25)

kizárólag
MANDEL L.IPÓT

raktárában.
2514

Halálos esés.

Az alkohol hatása.
Őrjöngő házmester.

Nem fut el egy nap sem szemünk előtt 
anélkül, hogy az alkoholisták ne gazdagítsák a
szerencsétlenségekről szóló statisztikát.

Tegnap is történt egy eset, amely szo­
morú képet nyújt nekünk arról, mennyire meg­
feledkeznek magukról azon áldozatok, lukét az 
alkohol hatalmába kerített.

Juhász Imre Sas-utca 3. sz. ház ház­
mesteréről szól az ének. Erősen bepálinkázott 
még a délelőtt folyamán. A romboló méregből 
oly nagy adagot vett be, hogy az a belsejében 
meggvuladt s a mentőknek kellett segítségére 
sietni A megrögzött alkoholista azonban a 
mentők elől egy pince zugaiba menekült s on­
nan kellett kihúzni karhatalommal. Kiszállítot­
ták a kórházba, ahol még őrjöngött egy dara­
big s csak azután tudták neki beadni az el­
lenszereket. Ezután elővette az álom gyógyító 
hatása, amely után gyógyultan hagyta el a 
kórházat.

Napról-napra.

Egy derék iparos szerencsétlensége.
Végzetes szerencsétlenség áldozata 

lett vasárnap délután egy derék iparos. 
Saját vigyázatlanságából lebukott a pad­
lásról s az esésnek halálos következ­
ményei lettek.

Dobozi Mihály az áldozat, aki az 
Eötvös-utca 80. számú házban lakott. 
Tegnap valami ügyes-bajos dolgában 
felment a padlásra. Mikor a dolgát el­
végezte, lefelé igyekezett a létrán. A 
felső fokon megcsúszott s a magasból a 
földre zuhant.

A szerencsétlen ember eszméletle­
nül terült el a földön. — Hozzátartozói 
Dobozit a közkórházba szállították, ahol 
konstatálták, hogy agyrázkódást szen­
vedett.

Dobozi három óráig szenvedett, 
mig végre meghalt. Halál tusája alatt 
egy pillanatra se tért magához s igy ki­
hallgatni nem lehetett.

Tekintve, hogy bűneset nem forog 
fenn, az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

Apróságok.
(Csak németül olvas. — Agglegény-adó.)

Egyik debreczeni színész, akivel sokat 
foglalkoznak pedig mostanában a debreczeni 
lapok, szidja a „Hungária“ viceasztalánál a 
lapokat.

— Tőlem össze-vissza írhatnak, amit 
akarnak, én nem olyasok debieczeni lapokat, 
én nem olvasok általában csak német lapokat.

A nagyúri büszkeséget azonban erősen 
kompromittálja a környezete előtt azzal, hogy 
ezek a kijelentések kissé túlságosan erős zsar­
gonban hangzanak el.

— Majd bolond leszek, hogy olyan la­
pokat olvassak, amelyek kellemetlenkednek ne-
kem, _ folytatja elmélkedéseit. Én csak német
lapot olvasok.

— Miért ? — kérdezi valaki.
— Mert németül nem értek.

Nálunk éppen most reformálják az adót, 
de hiába keressük a terveze.ben az agglegény­
adót, melylyel, mint valami mumussal, inár 
évtizedek óta ijesztgetik világszerte a nőtlen 
urakat. Különösen azokban az országokban 
merül föl gyakran ez a kérdés, amelyekben a 
népesedés csökken, mint például Franciaor­
szágban. Egyes szociológusok szerint ugyanis 
valószínű, hogy a kemény adóval fenyegetett 
agglegények inkább megnősülnek, semmint a 
kincstárt táplálják haszontalan kiadással.

Amikor Magyarországon az egy gyermek 
rendszer kérdése napirenden volt s újságcik­
kek és beszédek mennydörögtek a veszedelmes 
jelenség ellen, voltak, akik felvetették az agg 
legény adót is, mint remédiumot, mert szerin­
tük az egykénél is veszedelmesebb a lakosság 
természetes szaporodására a nőtlenség. Úgy 
látszik, Bulgária is azok közé az országok 
közé tartozik.

Most ugyanis a szobránje megszavazta 
az agglegény adót. Az uj törvény szerint min­
den nőtlen férfi, aki betöltötte harmincadik 
esztendejét, fiz frank agglegény adót köteles 
fizetni. Nem igen értjük ennek az uj törvény­
nek az indenczióját. A tiz franknyi birság olyan 
csekély, hogy nem lehet kényszerítő eszköz a 
uősülésre. Hiszen a jegygyűrű is többe kerül. 
Aki nőgyülölő volt, vagy aki a legényéletbe 
szerelmes, a tiz franknyi bánatpénzt is meg­
fizeti, inkább egy üveg pezsgővel kevesebbet 
iszik évenkint.

Még ha száz frank lenne az adó, talán 
meglenne a hatása s a bolgár leányok keve­
sebben maradnának pártában.
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MULATSÁG.
A cipészipartársulat mulatsága.

A debreczeni cipészipartársulat fennállá­
sának 15-ik esztendejét nemcsak diszközgyil­
léssel, de este pompásan sikerült táncmulat­
sággal is megünnepelte.

A táncmulatságon a következők voltak
jelen :

Asszonyok : Simkovics Kálmánná, Katocs 
Józsefné, Varga Imréné, Hasenőri Alajosné, 
Nagy Dezsőné, Szilágyi Zoltánná, Bencsik Fe- 
renczné, Rátkai Imréné, Szilágyi Balázsné, 
Mündig Mihályné, Kiss Józsefné, Pásztor Al­
bertivé, Weilán györgyné, Bakii Józsefné, özv. 
Simkovics Nándorné, Fekete Györgyné, Gulyás 
Istvánná, Keller Józsefné. Bagdi Lászlóné, Szi­
lágyi Györgyné, Petres Sándorné, Heller Jó­
zsefné, Koharszki Pálné, Alföldi Istvánná, Kor- 
náth Jánosné, Nagy Andrásné, Nagy Józsefné, 
Tóth Imréné, Simkovics Györgyné, Kovács 
Kálmánná, Pajtás Istvánné, Ottó Henrikné, Elek 
Ferenczné, Fiják Lajosné, Retezár Dezsőné, 
Brinzei Ferenczné, Erdős Béláné, Bartus La­
josné, Kecskés Sándorné, Griczman Gyuláné, 
Köröskényi Istvánné, özv. Sarkadi Istvánné, 
özv. Cziba Antalné, Barna Pálné, Simon Im­
réné, Szabó józsefné, Weishaus Ábrahámné, 
Vékony Mihályné, Böőr Ferenczné, Sinka Já­
nosné, Sipos Gáborné, Szepesi Jánosné.

Leányok: Pajtás Rezsiké, Serdült Böske, 
Pajtás Mariska, Katocs Ilus, Hasenöhrl Ma­
riska, Rizei Irma, Dobi Sárika, Pajtás Sárika, 
Rizi Juliska, Szimkovics Margitka, Varga Ma­
riska, Szakmári Piroska, Hasenöhrl Margitka, 
Hasenöhrl Annuska, Takács Juliska, Kecskés 
Juliska, Sá rán Mariska, Sarkadi Juliska, Kallis 
Mariska, Nagy Esztike (Tolcsa), Kovács Er­
zsiké, Kovács Mariska, stb.

HÍREK.
— Ipartestületi közgyűlés. A debre­

czeni ipartestület március hó második felében 
tartja meg éves közgyűlését, melyen a múlt 
évi zárszámadásokat s költségelőirányzatot tár­
gyalják.

— A hatodik protestáns estély. A 
debreczeni református leánynevelő intézet va­
sárnap délután tartotta hatodik protestáns esté­
lyét, amelyen szépszámú és előkelő közönség 
volt jelen. A műsor minden egyes pontjai : Né­
meth Károly és Fülöp Vilma szavalatai, Harsá­
nyt Jolánka zongorajátéka, Zellner Laura éneke 
és különösen dr. Papp Károly főiskolai tanár 
magas színvonalon álló felolvasása egyformán 
érdekes és élvezetes volt. Az iskolai kórus 
énekkel kezdte és énekkel zárta be a fényesen 
sikerült protestáns-estélyt.

— Érettségi jogosultság. A hajdú­
böszörményi ref. főgimnáziumnak az idén van 
meg a VIII. osztályú évfolyama. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ennek az intézetnek a 
nyilvánossági jogát elismerte és érettségi vizs­
gálatok tartását az 1908—09. tanévre engedé­
lyezte.

— A negyedik vágóhídi orvosi 
állás. Tegnap terjesztette be K. Tóth 
Mihály rendőrkapitány javaslatait a ne­
gyedik vágóhidi-orvosi állásra vonatko­
zólag. Ezen állás szervezését a vágó­
hídi orvosok kérték, hivatkozva a sok 
munkára, melyet hárman nem képesek 
elvégezni. A rendőrkapitány az állás 
szervezése ellen van s igen sok és nyo­
mós érvet hoz fel indokolásában. A ta­
nács a javaslatot legközelebb tárgyalni 
fogja.

— Szakosztályi ülések. A debreczeni 
ipartestületnél e héten a kővetkező szakosztá­
lyok tartanak ülést: Február 17-én délután 3 
órakor a lakatosok, 4 órakor a kőműves, 18-án 
délután 3 órakor a tímár, 4 órakor a szabó 
szakosztály, 20-án délután 3 órakor a könyv­
kötő, 22-én a cipész szakosztály, 23-án a csiz­
madia szakosztály. Ezen bizottságok ülésének 
tárgya az előljárósági rendes és póttagok je­
lölése.

— Az uj csapatkórház ügye. Régi ügy 
jutott tegnap dűlőre a tanácsülésen. Az uj csa­
patkórház építésére nézve terjesztette elő Aczél 
Géza főmérnök a pályázati feltételeket. Ezek a 
módozati kérdések a főmérnöki hivatalban is 
megtekinthetők. A határidő, mely alatt az épít­
kezésre a kérvények beadandók, március 17. 
Eddig kell a kérvényeket a polgármesteri hi­
vatalhoz benyújtani.

— Földvételi ajánlat. Jeney József deb­
reczeni lakos beadványt intézett a városhoz, 
melyben megvételre ajánlja a külsőguti hatvan- 
kilenc holdnyi területű kaszálóját összesen 
41,622 koronáért. A tanács legközelebbi ülésén 
tárgyalni fogja az ajánlatot.

— Uj megyei közút. Hajdumegye köz- 
utainak száma ez éven ismét szaporodik. A 
tavasszal fogják megkezdeni ugyanis Hajduná- 
nás—Tiszapolgári-ut építését. A kereskedelmi 
miniszter ezen ut helyszíni bejárására határi­
dőül március 22-ét tűzte ki, melyen a várme­
gye képviseletében Dávidházy Sándor tb. fő­
jegyző fog megjelenni. Kossuth Ferencz ke- 
rencz kereskedelmi miniszter helyett Szunyogh 
Dezső műszaki tanácsos lesz jelen helyszíni 
szemlén.

— Tanácsülés. Debreczen város tanácsa 
tegnap délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt ülést tartott. Folyó ügyeket in­
téztek el.

— Póttartalékosok bevonulása. A
honvédparancsnokság értesítette a városi Taná­
csot, hogy március 8-án 784 póttartalékos fog 
bevonulni. Kéri ezeknek elhelyezéséről való 
gondoskodást. A tanács az intézkedésekről leg­
közelebbi ülésén fog határozni.

— Előadás a szabad iskolában. Ma
kedden este 6 órakos a szabad iskolában Tö­
rök Péter főiskolai tanár tart előadást az Es­
peranto nemzetközi segédnyelvről. Mindazok­
nak, akik érdeklődnek ezen műnyelv iránt, — 
mely hivatva van a különböző nyelveken be­
szélő népek között a közvetetlen szó és Írás­
beli érintkezés könnyűvé tenni, melegen ajánl­
juk az előadás meghallgatását.

— Az Omge uj elnöke. (Fővárosi tudó­
sítónk jelenti : A gróf Dessewffy Aurél lemon­
dásával megüresedett elnöki tisztet vasárnap 
töltötte be az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület. Tekintélyes szótöbbséggel gróf Ká­
rolyi Mihályt választotta elnökké, a délelőtt tiz 
órára egybehívott rendkívüli közgyűlés. Meg­
választották, noha táviratban tiltakozott a meg­
választása ellen és ugyancsak abban a táv­
iratban kijelentette, hogy megválasztása esetén 
lemond a tisztségről. A régi rendszer hivei 
folytatták még a választás napján is jelöltjük, 
gróf Zselénski Róbert érdekében az agitációt.

— Az önálló választmány ülése. Haj- 
duvármegye állandó választmánya tegnap dél­
előtt illést tartott, amelyen a mai közgyűlési 
tárgyakat javaslatokkal látták el.

— Rácz Károly sikere. Rácz Károly 
zenekara szép sikert aratott Kassán, ahol Kom­
játhy János színigazgató érdekes müsoru szini- 
előadást rendezett a színházban. Egyik szám 
volt Rácz Károly és zenekarának közreműkö­
dése. Egyik odavaló lap következőket irja 
Ráczról és zenekaráról : „Nagy várakozással 
nézett a közönség debreczeni Rácz Károly, a 
hires prímás és hires bandája bemutatkozása 
elé. Ö maga képzett muzsikus, virtuóza a he­
gedűnek és nincs benne semmi a hires cigány­
prímások eikapatott afektációjából. Kitűnő prí­
más, aki egy szempillarebbenéssel mozgatja 
egész bandáját. Zenekara kitünően van fegyel­
mezve és nagyszerűen játszanak össze. Maga 
Rácz a régi stylusu nagy prímásokra emlékez­
tet és a magyar muzsika nem egy hagyomá­
nyát őrzi, amit a tegnap este eljátszott dara­
bokkal is igazolt. A közönség el volt ragad­
tatva tőle és zenekarától“.

— A debreczeni kávésok, vendéglő­
sök a debreczeni főpincéri és pincéri kar tag­
jaival közösen kabarét és táncmulatságot ren­
deznek február hó 25-én. A mulatság védnök­
nője Ottó Sándorné úrasszony lesz. A mulat­
ságon Magyari Imre zenekara vesz részt. Akik 
meghívót nem kaptak, forduljanak legcélsze­
rűbben egy levelezőlapon Hauer Bertalan el­
nökhöz, vagy Glück Adolf irodájához.

— Segédorvosok Debreczenben. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette a 
városi tanácsot, hogy a debreczeni közkór­
házba legközelebb ki fog nevezni egy végzett 
orvosnövendéket, aki a debreczeni kórházban 
fogja praxis évét eltölteni. Ugyancsak ki fog 
nevezni egy orvosnövendéket a bábaképezdébe 
is, mint ezt egy régebbi leiratában tudatta.

— Köszönetnyilvánítás. Szentesy János 
ur, mint a „Mészáros ipartársulat“ elnöke, a 
Társulat részéről a népkonyha javára 25, a 
siketnéma intézet céljaira 20 és az ispotály! 
szegények számára 20 koronát juttatott kezeim­
hez, mely kegyes adományokért a nevezett in­
tézmények nevében hálás köszönetemet feje­
zem ki. Debreczen, 1909 február 15. Oláh Ká­
roly, tanácsnok.

— Szives tudomásul! A polgári 
kör hangversenyére jegyek már csak 
ülő- és állóhelyre kaphatók Antalffy Jó­
zsef ur könyvkereskedésében, a páholy­
jegyek elfogytak.

— Automobil közlekedés Debrecen— 
Nagyvárad között. Rozgonyi Sándor vállal­
kozó Debrecen és Nagyvárad között gépkocsi 
közlekedést akar létesíteni. — Úgy a városhoz, 
mint a vármegyéhez kérvényt adott be. Mig a 
vármegye állandó választmánya mai ülésén ja­
vasolja a gépkocsi járlat engedélyezését, addig 
a város jog- és pénzügyi bizottsága még csak 
a jövő hónapban foglalkozik Rozgonyi ké­
relmével.

— A gázmotorok kezelőinek tan­
folyama a m. kir. technológiai iparmuzeum- 
ban folyó évi február hó 15-én nyílik meg és 
március hó 13-ig tart. Az előadások naponkint 
este 7 órától 9-ig a felső ipariskola (Il-ik eme­
let, 59-ik szám) termében tartatnak. E tan­
folyamon a világitógáz-, generatorgáz-, ben­
zin- és nyerspetroleummotorok szerkezetét és 
kezelését tanítják. Tanulókul felveszik az ilyen­
féle motorok tulajdonosait és kezelőit, a mo­
torgyárak szerelőit és géplakatosait, végül a 
jelentkezés sorrendjében más géplakatosokat is. 
A beiratásokat a m. kir. állami felső ipariskola 
(Vili. kér., Népszinház-utca 8. sz.) II. em. 59. 
sz. tantermében folyó hó 12, 13-án este 7 órá­
tól 8-ig és 14-én, délelőtt 10 órától 12-ig tart­
ják meg. A jelentkezők kötelesek igazolni mes­
terségüket és jelenlegi foglalkozásukat. Tandíj 
10 korona. A hallgatók a tanfolyam elvégzése 
után vizsgát tehetnek, sikeres elvégzéséről bi­
zonyítványt nyernek. A vizsga dija 10 korona.

— A villamos telep könyvelője. A vá­
ros tanácsa mai ülésén döntött a villamos te­
lepi könyvelői állás betöltése ügyében. — Az 
állásra 84 pályázat érkezett be. A tanács egy­
hangúlag Baukovácz Alfréddal töltötte be az 
állást, aki könyvelői minőségben már a pápai 
és szombathelyi villamos telepekbnél is mű­
ködött.

— A szabad iskolában ma, kedden 
délután 6—7-ig az ipartestület dísztermében 
(Simonffy-u. 1—c. sz. II. emelet) az esperanto 
világnyelvről Török Péter főiskolai tanár tar! 
előadást.

— Uj kétkoronások. Az ezüst forinto­
sokat legközelebb teljesen kivonják a forgalom­
ból és helyébe ezüst két koronásokat bocsáta­
nak ki. Egyelőre 50 millió korona értékben 
vernek kétkoronásokat. A tizkoronás aranypénz 
is kikerül a forgalomból, bankjegyeket bocsá­
tanak ki helyette.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Dobozi Mihály ref. 65 éves, özv. Erdei Já­
nosné ref. 66 éves, Takács Róza ref. 1 hó­
napos, Rentkó Irma r. kath. 8 hónapos, özv. 
Juhász Sándorné ref. 78 éves.

— Táncmulatság Hadházon. Hajdú- 
hadházi kaszinó az ujfehértói első dalegylet 
közreműködésével 1909. évi febrár hó 20-án 
Hajduhadházon a vendéglő nagytermében hang­
versennyel egybekötött zártkörű táncmulatságot 
rendez a következő műsorral: 1. Népdalok 
Lányi Ernőtől: Ujfehértói első dalegylet. 2. 
Komolyszavalat: Lautsek Márta. 3. Uj kuruc 
dalok: Ujfehértói első dalegylet. 4. Bihari ke­
sergője : hegedűn előadja Pelsőczy Kálmán. 
5. Balatoni nóták: Ujfehértói első dalegylet.
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6. Vigszavalat: Koczogh István. 7. Magyar 
népdal sorozat Hoppe Rezsőtől: Ujfeliértói 
első dalegylet.

_ Az adózóközönség figyelmébe. 
Felhivatnak a hadmentességidij kötelesek, kik 
a törvényben irt évenkénti jelentkezest eddig 
bármi okból elmulasztották, hogy a városháza 
emelet 30-ik szám alatti nyilvántartásban folyó 
évi február hóban annyival is inkább jelent­
kezzenek, mivel ellen esetben hadmentességi 
adójuk hivatalból leend megállapítva s azon­
felül pedig a vonatkozó törvény értelmében 
szigorúan biintettetni fognak. Felkéretnek a 
gazdák és iparosok, hogy cselédeiket es segé­
deiket ezen jelentkezésre utasítani el ne mu­
lasszák. Debrecen 1909. február hó 13. A vá­
rosi tanács adóügyosztálya.

— Elfogott lélekkufár. A lélekkufárság 
mesterségét űzi Nyilas Erzsébet püspökladányi 
lakos. Ámde addig űzte, inig tegnap rajtavesz­
tett. Éppen magával akart hurcolni egy fiatal 
cselédleányt Püspösladányba egyik éjjeli mu­
lató tulajdonosához s már a vonatra akartak 
felszállni, amint nyakoncsiptc őket az ügyele­
tes biztos, Furkó László. Az asszony mesékkel 
hozakodott elő, elakarta hitetni a biztossal, 
hogy a leány az ő leánya, aki felett szabadon 
rendelkezhetik, ámde a biztosnak már meg­
dönthetetlen adatai voltak s letartóztatta a hi- 
mező-hámozó szipirtyót, aki most a rendőrség 
kezében van s várja megérdemelt és méltó 
büntetését.

— Vérengző kocsis. Kun Imre és Szi­
lágyi Lajos debreceni kocsisok tegnapelőtt a 
vasárnap örömére berúgtak. Eközben össze­
vesztek. Szilágyi a veszekedés hevében kést 
rántott s azzal úgy oldalba szúrta Kun Imrét, 
hogy eszméletlenül esett össze. A közkórház­
ban Kun sebeit bevarrták, mig Szilágyit el­
fogták.

— A czeglédi cs. és kir. lóavató bizott­
ság megkeresése folytán a lótenyésztő gazdák 
felhivatnak, hogy 3 éves csikóikat eladás czél- 
jából alulírott hivatalnál jelentsék be. Debrecen, 
1909. február 14. Mezőrendőrkapitányság.

— Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy- 
tudományok tudora, Korányi tanár belkliniká­
jának volt orvosa, belgyógyász, orr, gége és 
fülorvos rendel d. e. 8—10-ig és d. u. fél 
3-tól 4 óráig Piac-utca 73. sz. alatt.

— Eladó nád. , Nagyobb mennyiségbe, 
Balogh Péter urnái, Ér-Endréden.

— Tanuló fölvétetik Balogh fűszer 
üzletébe, Debreczen Hatvan-u. 15.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
készít és javít jótállás mellett, Wilheim Ede, 
Hatvan-utcza 4.     _

TÁVIRATOK.
József kir. herceg és a házinevelő.

Budapest, febr. 15. A képviselőház 
mai ülésén Farkasházy Zsigmond szóba 
hozta Mihalovics századosnak, József 
kir. herceg fiai házinevelőjének ismere­
tes ügyét is, dacára, hogy az elnök két­
szer is megakasztotta az előterjesztésben. 
Jekelfalussy honvédminiszter állt ezután 
szólásra, kijelentvén, hogy tapintatlanság 
ezzel az ügygyei foglalkozni, miután ez 
az ügy rendes katonai büntető-bíróság 
elbírálása alatt áll. Kijelentette egyéb­
ként, hogy az ezzel kazcsolatos híreszte­
lések alapnélküli pletykaságok.

Szerbia okkupálása.
Budapest, február 15. A dunai mo­

nitorok tisztikarát és legénységét hadi 
létszámra emelik s négy nap alatt Belg- 
rád előtt teljesen harcrakészen fognak
állani. _ .. ,,

Belgrád, febr. 15. Péter király meg­
tiltotta György trónörökösnek, hogy há­
borút előkészítő bizottsággal továbbra is 
összeköttetésben álljon. Dacára ennek

György király a bizottsághoz levelet irt, 
melyben kijelenti, hogy apja ellenzése 
dacára tovább folytatja agitációját s ha 
kell harcba száll Szerbiáért.

Belgrád, febr. 15. A szerbek azt 
hiszik, hogy Európa, de a világ sajtója 
általában elitéli azt a törekvést, hogy 
Ausztria okkupálja Szerbiát. Ezt a cél­
zatot minden nemzetek visszafogják uta­
sítani, mert ez nem egyéb, mint kihívás 
a balkáni kérdés békés megoldása ellen.
A h.-mezővásárhelyi méregkeverők 

ügye.
Szeged, febr. 15. A Szegeden tar­

tott törvényszéki tárgyalásnál ma véget 
értek a tanúkihallgatások. ítélethozatalra 
csak szerdán kerülhet sor. A tárgyalá­
sok nagyon kedvező momentumokat ölel­
tek fel Istenes Horváth Jánosra nézve, 
akit 12 évi raboskodása után valószínű­
leg szabadlábra helyeznek.

Regény-csarnok.
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37. Regény.

A nagy rejtély.
Az egyedüli érzés, mit most felidéze- 

bennem, határtalan vágyódás volt férjem uma- 
— a végtelen vágy karjaiba vethetni naSibt, 
mat, elmondhatni neki, mily rendithetlenüla lt; 
zom ártatlanságában, mily forrón, mily híven, 
mily igazán szeretem ! Reszkető kezemmel 
megragadtam Benjamin karját. „Hozza vissza 
hozzám !“ kiáltám szenvedélyesen. „Hol van ő ! 
Segítsen felkelni, hadd jussak el hozzá!“

Egy idegen hang felelt határozottan, de 
szívesen.

„Legyen nyugodt, asszonyom. Woodville 
ur a mellékszobában várja helyrejöttét.n

Felnéztém a beszélőre s felismertem azon 
idegent, ki férjemet kimenetkor követte, mért 
tért vissza egyedül ? Mért nem volt Eustace 
is nálam úgy, mint a többiek ? Fel akartam 
emelkedni, hogy felkelhessek. Az idegen nyá­
jasan visszatolt ismét a párnára. Ellentállást 
kísérlettem meg; természetesen hasztalanul. 
Erőteljes keze, szelíden bár, de határozottan 
letartóztatott.

„Nyugodnia kell egy kicsit,“ szólt. „Kis 
bort kell innia. Ha most megerőlteti magát, 
ismét elájul.

Az öreg Benjamin lehajolt hozzám s ne­
hány magyarázó szót súgott a fülembe.

„Ez az orvos, kedvesem. Szót kell fo­
gadnia, ha valamit tanácsol.“

Az orvos! Orvost hivattak, hogy segítsen 
nekik! Sejteni kezdám, hogy ájulásom komo­
lyabb kórjelekkel lehetett összekötve s nem 
volt olyan közönséges aléltság, mely oly álta­
lános szokott lenni a nőknél. Az nrvostól kez­
dem tehát haragosan számon kérni férjem 
megmagyarázhatatlan távollétét.

„Mért engedte, hogy távozzék e szo­
bából ?“ kérdém. „Ha én nem mehetek hozzá, 
mert nem hozza hát őt ide mellém ?“

Úgy látszott, mintha az orvos nem tudná 
mit feleljen vrre. Benjáminra nézett s kitérőleg 
szólt: „Nem akarna-e Woodvillenével be­
szélni ?“

Benjámin meg Fitz Dávid ezredesnek in­
tett s halkan kérdé : „Akar-e ?“ — az ezredes 
aztán mindkettejüknek intett, hogy hagyjanak 
magunkra.

(Folyt. k#v.)

g akar Esem, H
d rendeljen Szent Anna puszta szőlőtele- I 
H piínkön termelt 3300 hect. tájboraink- j)
1 ból : Risling, Ezerjó, Furmint, Sylváni, |
2 Kadarka, Kövidinka, finom fehér vegyes, |
I nagy Burgondi vörös. '

IA borok levannak huzva »
< és kristálytiszták. J
I Megrendeléseket hordónként elfogadunk. |
1 Árak felől értekezhetni *

I Szabó Lajos Fiai \
I czégnél, Debreczen. |

FAZEKAS IMRE
VMIcmos-világitás és Erőátviteli Vállalata

az Egyesült Villamossági és Gépgyár R. T. kép­
viselője. — Iroda

Debreczen, Piacz-u. 77. sz. (az udvarban.)

Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.
Elvállal Villamos világítási berendezéseket, 

lakások, üzletek és egyébb helyiségek részére a 
legszolidabb kivitelben erőátviteli mótoi beren­
dezéseket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk stb. 
meghajtására a leghasznosabb kivitelben. 
Telefon és szobacsengő berendezéseket.

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csil­
lárokat, dynamo-gépeket, mótorokat, mtiszeie- 
ket, ivés izzólámpákat, dr. Just Wolfram lámpá­
kat. Ter- vek és költségvetés díjtalan.

Kiadó üzlethelyiségek!
Szent Anna és Battyányi- 

utczák sarkán levő ház föld­
szinti szobái üzlethelyiségek 
számára

bérbe adók.

Debrecz e
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály. 2453

Óriási választék!

Eladó házhelyek 1
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u, 
44. szám. Ujfalussy-ház.

iá

E
• t .«;v

' ; n '• : • ■•!/*« . •’ ,y ivV-'V>k Ä1' yWfrWij»’ ; -M

. . ■ ; -.4. Ä f .. S&to.' msm
‘ V > 1. ■ • - v:.. • •• ".*4 . m

m



] 999. február 16. 7debreczen

^ A bőr ápolása kötelesség az egészség ér- ^
<] Ilikében s erre legalkalmasabb szer a J)

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
rehérségét. Megszűnteti a kézvörösséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz I Pouder alá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
oáratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan 1 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalo vits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz 

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1338 a városházzal szemben.

163-1909. P.

Hirdetés.
A presbitérium közhírré teszi, hogy 

az E. T. i. t.-c. 19. és 20. §-ainál fogva 
a választók névjegyzékének összeállítá­
sára megtette az intézkedést. Ebbe a 
névjegyzékbe felvétetnek az E. T. I. t.-c. 
18. §-a értelmében egyházközségünk 
minden olyan férfi vagy önjogu nőtagja, 
(beleértve a nagykorú hajadont, az öz­
vegy és törvényesen elvált nőt, a ve­
gyes házasságban élő és az olyan nőt, 
kinek férje egy éven túl külföldön tar­
tózkodik, de egyházi adót fizet) aki 
24-ik életévét betöltötte vagy törvénye­
sen nagykorusittatott, vagy e kor elérése 
előtt házasságra lépett és az egyházi 
és iskolai közteherviselésben részt vesz, 
ha gyámság vagy gondnokság alatt nem 
áll; ha egyházi és iskolai köztehervise­
lési kötelezettségének a meghatározott 
időben eleget tesz; ha választói jogo­
sultságától fegyelmi utón meg nem fosz­
tatott.

Felhivatnak ennélfogva egyházköz­
ségünk jogosult választói, hogy az egy­
házi törvény 1. t.-c. 19. §. második be­
kezdése értelmében az előző 1908. évi 
és ezt megelőző időről fennálló adótar­
tozásaikat ez évi május 15-ig a város 
adószedő hivatalánál befizetni igyekez­
zenek, mert különben egy egész eszten­
dőre elesnek választói joguktól.

Kelt Debrecenben, az ev. ref. egy­
ház presbyteriumának 1909. február hó 
6-án tartott gyűléséből. 2553

Dicsöfi József, Simonffy Imre,
lelkész-elnök. kir. tanácsos, főgondnok.

e

50 drb 7 méteres

akáez haszonfa
Értekezhetni: Piac-utca 44. sz. a. 

az ügyvédi irodában. Telefon 151.

Hirdetés.
A Savóskuton a télen termelt ötszáz 

csomó ákács és tölgy hosszú fa, továbbá 
nyolczszáz csomó ákácz és tölgy galyfa, a 
folyó hó 18-án, azaz csütörtökön 
reggel 9 órakor a helyszínén tartandó 
árverésen elfog adatni. A vevő a fát a 
vágás térről 20 nap alatt elszállítani 
tartozik.

Debreczen, 1909, február hó 15.

2561 Török
erdőmester.

Nincs többé haj ! 2547

csodá?1 szőrtelenitő vize
2 perc alatt, egyszeri használat után

t
 teljesen eltünteti gyökerestől az arcon 

és a testen (kézen, karon és lábakon) 
nőit szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt. 
Hatása biztos, állandó, tökéletesen ár­
talmatlan és kellemes illatú. Sok há­
lairat. Egy flacon erős arcszőrökhöz 5 frt, 

esthez 5 frt, nagy üveg uraknak testszőr ellen 6 frt. 
Postai szétküldés utánvéttel vagy a pénz elöleges 
===== beküldése után : .. -=---- -

GANIBAL B. M. vegyész éltül Wien III.

Burpndia-iitca 3. sz. híz eladó.
Van rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.
Óriási iraagy udvar. "Sa@ D8T Halálesetből kifolyólag

ESSTüssr sílrgÖBen eladó»
Értekezhetni lehet ugyanott.
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Ehrlich L Ferenc
„ kaphatók:

1 Ehrlich G. Gusztáv 
utóda

magyar kályha, tűzhely központi fütö- 
Teíefon SO 80,. és szellőztető berendezések gyárában.

Központi főraktár Budapest, VII., Dohány-utca 12. sz.
GYÁR: BUDAPEST, VII., FOGARASI-UT 6. SZÁM.

Ajálja legdusabban felszerelt raktárát saját gyártmányú eredeti Meidinger-kályhákban egy 
és több szoba fűtésre, vagy központi fűtésre, továbbá: Chamotte betétü kályháit és 

mindenféle tűzhelyeit a legegyszeiiibbtől a legdíszesebb kivitelig gyári áron.
Gőz- és légfűtések legmegbízhatóbb berendezése. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Alkalmi vásár.
40—45 méter maradék -mm

feltétlenül színtartó oxford, kanavász, zefir, vászon, flanel! és dsvat- 
foarcBsenfböi álló, küld utánvéttel összeválogatva csak 35 koronáért. Maradék 

nagyság : 1 —14 méter, tehát minden darab jól elhasználható.

KARL KOHN vászonszövődéje Nachod, (Csehország)
22= szám.

részvénytársaság
BUDAPEST, V., Dorottya-utcxa 6. szám
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetöket, tetőcserép- | 
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.
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1! Ritka alkalom!! |
10,000 darab női inget vettem egy csőd- ^ 
tömegből. Tulhalmozott raktáram^ ki- jL 

árusítani óhajtom s eladok "

3 darab elegáns női inget,
100 cm. hosszúságban, legfinomabb 
anyag &• 4.95. Szállítás utánvéttel .

J. NEHMER
fehérnemű kiviteli raktár:

KRAKKAU, Diettelnasse 57. L ll.
6 darab női ing megrendelésénél egy fél tucat 

vászon-zsebkendőt díjtalanul csatolok.

árlejtés! lÉÉíménf. ^
A szentpéterszegi ref. egyház (u. p. Be­

rettyóújfalu) két iskolai épület újból leendő 
felépítése végett árlejtési pályázatot hirdet. 
Egyik-egyik épület költségelőirányzata 13. 
13.000 (tizenháromezer) korona. Az ajánlatnak 
mindkét épületre kell vonatkoznia. 5°/o bánat­
pénz beteendö. Egyháztanács fentartja magának 
a jogot, hogy pályázók közül tekintet nélkül az 
árengedményre, szabadon választ. Pályázóknak 
utazási költségek és napidijak nem téríttetnek. 
Ajánlatok f. év febr. 28. (vasárnap) délelőtt 
10 óráig adandók be. Terv- és költségvetés a 
lelkészi hivalalban megtekinthető. 2560

Szentpéterszeg, 1909. febr. 12.
Tisztelettel

Tóth Ede
ref. lelkész.

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piacz-utcza 23. szám.

Nagy raktár

vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.
-400-

Konyha-edények, főző kony- 
hák.kályhák, J ohn-mosógépek.

237f)

Légszesz és villamos csillárokat,

H légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmtives, Debreczen, Szent-An na-ti. 6. szám alatt.
Telefen 638. szám. Telefon ®38. szám.

B C e” Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyva-
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből. í-Weszlámoák

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .«-.cie ebó légszesziampa 50 százaiéilégszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpak gyönyörű hatas fenynyel
8A rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben. léaszesz

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehat 2 fl 'er- . /harisnvákat)

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény gaz izzótesteket, (nansnyasai,
md,Ck ‘Srtlaítoását jutányos árba,, elfogad, csillárok s. t. ujjáfetitását, valamin! 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

b
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vago mun- 
kálatoknak művészies és ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

Nyomatott a „Debreczen" könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám.


